
   

 

Opatření ředitele SG č. 1/2020  
k období přípravy žáků maturitních ročníků školního roku 2019/2020 od 11. 5. 2020 

 

 
 

Pobyt žáků, spojený s účastí na přípravě na vykonání maturitní zkoušky, je ve škole pro žáky dobrovolný a řídí 

se těmito principy:  

  Cesta do školy a ze školy  

Při cestě do školy a ze školy se na žáky vztahují obecná pravidla chování stanovená krizovými opatřeními, 

zejména:  

 Zakrytí úst a nosu ochrannými prostředky (dále jen „rouška“). 

 Dodržení odstupů 2 metry v souladu s krizovými nebo mimořádnými opatřeními.  

Škola při zahájení přípravy (konzultací) na tuto skutečnost žáky upozorní.   

  Příchod ke škole a pohyb před školou  

Pohyb žáků před vstupem do školy organizuje škola podle těchto principů:   

 Před školou dodržovat odstupy 2 metry v souladu s krizovými nebo mimořádnými opatřeními.  

 Pro všechny osoby nacházející se před školou platí povinnost zakrytí úst a nosu.   

 Nástupy jednotlivých ročníků a tříd budou v časovém odstupu.    

 Škola stanoví zároveň přiměřená pravidla odpovídající režimu odchodu žáků ze školy tak, aby 

nedocházelo k nadměrnému shromažďování osob před budovou školy.  

  Vstup do budovy školy nebo školského zařízení  

 Vstup do budovy školy je umožněn pouze žákům maturitních ročníků, nikoliv doprovázejícím osobám.  

 Všichni žáci i zaměstnanci školy nosí ve společných prostorách roušky.   

 Každý žák bude mít s sebou na den minimálně 2 roušky a sáček na uložení roušky.  

 Škola je oprávněna vymezit prostory, ve kterých se žáci mohou pohybovat.   

Žák je povinen dodržovat stanovená hygienická pravidla; jejich opakované nedodržování, po 

prokazatelném upozornění, je důvodem k nevpuštění žáka do školy, resp. k vyřazení žáka z přípravy.  

 Škola organizuje provoz v šatnách, případně místech určených k odložení svrchního oděvu a přezutí tak, 

aby se zamezilo setkávání žáků z různých skupin.  

V budově školy  

 Přesuny skupin žáků, pohyb na chodbách, návštěvu toalet, společných a venkovních prostor je nutné 

organizovat tak, aby byly minimalizovány kontakty jak mezi skupinami, tak jednotlivci včetně 

zaměstnanců školy. Zodpovídá pedagogický dozor. 

 Při přesunech je vhodné dodržení odstupů 2 metry vždy, když je to možné (nejméně 1,5 metru).  



   

 

 Pokud je to možné, trávit přestávky venku. Před opuštěním třídy si všichni žáci na celou dobu mimo třídu 

nasadí roušky.  

 Toalety musí být vybaveny tekoucí pitnou vodou, mýdlem v dávkovači, nádobou na dezinfekci a jejím 

dávkovačem a jednorázovými papírovými ručníky pro bezpečné osušení rukou.  

 Úklid a dezinfekce toalet probíhá minimálně jednou denně.  

 Škola zajistí ve spolupráci se zřizovatelem dostatečné množství dezinfekce.   

 Nádoba na dezinfekci s dávkovačem a jednorázové papírové ubrousky pro bezpečné osušení rukou jsou 

umístěny před vstupem do školní jídelny (nejsou-li umyvadla), do místnosti určené pro izolaci osoby s 

podezřením na nákazu COVID 19 a před vstupem na další pracoviště určené pro praktické vyučování, do 

laboratoří apod.  

 Dezinfekční prostředky na ruce jsou přidělovány do tříd.  

 Časté větrání je zásadním preventivním faktorem (minimálně jednou za hodinu po dobu 5 min).   

 Úklidový personál je informován a poučen o hygienických zásadách a o potřebě průběžného čištění a 

dezinfekce povrchů a předmětů. Úklidový personál používá ochranné pracovní pomůcky (rukavice apod.). 

 Důkladné čištění všech místností, ve kterých se žáci, pedagogové a další pracovníci školy nacházejí, musí 

být prováděno nejméně jednou denně.  

 Dezinfekce povrchů nebo předmětů, které používá zvláště velký počet lidí, musí být prováděna několikrát 

denně (např. kliky dveří, spínače světla, klávesnice a počítačové myši, místa k sezení ve společných 

prostorách). Nutné je vyhnout se alergenním prostředkům.  

 Odpadkové koše se kontrolují průběžně; vyprázdněny musí být minimálně jednou denně.  

  Ve třídě  

 Neprodleně po přezutí, popřípadě po příchodu do třídy, si musí každý žák umýt ruce dezinfekčním 

mýdlem.  

 Složení skupin stanoví ředitel školy s ohledem na předměty či zkoušky v rámci maturitní zkoušky. O 

zařazení žáků do skupin rozhoduje ředitel školy.  

 Maximální počet žáků ve skupině je 15 s tím, že je nezbytné dodržet zásadu jeden žák v lavici ve třídě.  

 Připouští se střídání více vyučujících u jedné skupiny žáků, pokud je to nezbytné ve vztahu k přípravě 

na maturitní zkoušku.  

 V průběhu pobytu ve třídě nemusí žáci ani pedagogové nosit roušku, pokud je zachován rozestup 2 

metry (nejméně 1,5 metru).  Pokud dochází k bližšímu kontaktu (např. při skupinové práci), musí se 

roušky nosit i ve třídě.   

 Při sejmutí roušky si každý žák ukládá svou roušku do sáčku.  

 Je nutné zajistit takové rozmístění lavic ve třídě, které umožní dodržet doporučený odstup mezi žáky – 2 

metry (nejméně 1,5 metru).  

 Žáci si po každém konzultačním bloku vydezinfikují nebo umyjí ruce ve své třídě.  

 V každé třídě je nezbytné často větrat (minimálně jednou za hodinu po dobu 5 min).  

 Škola vede evidenci o docházce žáků do školy!!!   



   

 

  Při podezření na možné příznaky COVID-19  

 Nikdo s příznaky infekce dýchacích cest, které by mohly odpovídat známým příznakům COVID-19 (zvýšená 

tělesná teplota, kašel, náhlá ztráta chuti a čichu, jiný příznak akutní infekce dýchacích cest), nesmí do 

školy vstoupit.  

 Pokud žák vykazuje některý z možných příznaků COVID-19, je nutné umístit jej do samostatné místnosti 

a kontaktovat rodinné příslušníky s ohledem na okamžité vyzvednutí žáka. O podezření informuje škola 

spádovou hygienickou stanici. Ostatní žáky je pak vhodné umístit do jiné místnosti nebo změnit aktivitu 

na pobyt venku s povinným nošením roušky, dokud není známý zdravotní stav indisponovaného žáka. 

Doporučuje se, aby škola měla bezkontaktní teploměr k měření tělesné teploty.  

 Pokud se u zaměstnance školy příznaky objeví v průběhu práce, resp. vyučování, školu opustí v nejkratším  

možném čase s použitím roušky a požadovaného odstupu. Žáky je pak vhodné umístit do jiné místnosti 

nebo změnit aktivitu na pobyt venku s povinným nošením roušky, dokud není znám zdravotní stav 

indisponovaného zaměstnance školy.  

 

Základní pravidla pro provádění úklidu  

 Před znovuotevřením školy bude uskutečněn důkladný úklid a dezinfekce všech využívaných prostor.  

 Zvýšení frekvence dezinfekce ploch (s důrazem na místa dotyku rukou).  

 Pro čištění a dezinfekci se používají dezinfekční prostředky, které působí jakoukoliv virucidní aktivitou.  
Na etiketě je uvedená účinná koncentrace dezinfekčního prostředku a čas působení.  

 Zvýšená pozornost je věnována také dezinfekci školních lavic, stolů a povrchů, jako jsou např. kliky, 

vodovodní baterie, klávesnice, dálkové ovládače, telefony, učební pomůcky, čipové systémy, podlahy 

používaných prostor, WC apod. Po celou dobu platnosti epidemiologických opatření je zakázán suchý 

úklid.  

 Zajistit dostupnost nádob na likvidaci odpadů bezpečným způsobem.  

 O zpřísněných podmínkách úklidu je poučen úklidový personál.   

  Čestné prohlášení žáka  

Při prvním vstupu do školy předkládá žák tato prohlášení, která je možné podepsat před vstupem do školy:    

 písemné seznámení s vymezením rizikových skupin stanovených Ministerstvem zdravotnictví, a  

 písemné čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění (např. horečka, kašel, 

dušnost, náhlá ztráta chuti a čichu apod.).  

O této povinnosti jsou zletilí žáci ředitelem školy předem informováni  Pokud zletilý žák tyto dokumenty 

nepodepíše, nebude žákovi osobní účast ve škole umožněna.  

  Osobní ochranné pomůcky pro zaměstnance školy  

V souladu s Mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví vzniká povinnost nosit roušky, popř. jinou 

ochranu nosu a úst, občanům České republiky, a to i po dobu jejich výkonu práce, pokud z této povinnosti není 
udělena výjimka – jako je tomu v určitých případech i pro zaměstnance škol (viz výše kapitola Ve třídě).  V daném 

případě, pokud se nejedná o prvek, který zaměstnavatel zaměstnanci přiděluje v rámci řízení rizik k zajištění 

bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, lze tyto pomůcky označit jako „osobní ochranný prostředek“, nikoli tedy 

„osobní ochranný pracovní prostředek“.  

Škola disponuje určitou zásobou roušek či jiných ochranných prostředků nosu a úst pro případ potřeby.  



   

 

 

 Činnost před znovuotevřením školy 

 Škola informuje zejména o:    

• organizaci vzdělávacích aktivit a o dalších souvislostech:  

 o povinnosti podepsat čestné prohlášení a seznámení,  

 provozu školy a hygienických opatřeních.  

  Rozvrh vyučovacích bloků jednotlivých tříd a konzultací žáků je samostatnou přílohou tohoto opatření. 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Ostravě 6. 5. 2020      Mgr. Tomáš Pracný 

                   ředitel 


